本报讯(记者 王云霏)昨日上午,晋江市领导 黄天凯带队开展少数民族贫困大学生助学活动。晋 江市委统战部(市民宗局)、市政协民宗委、市佛教协 会、佛教协会基金会等相关负责人参加活动

晋江市领导一行先后走访了罗山街道梧垵社区 和东石镇郭岑村的贫困大学生家庭。每到一处,市 领导都认真关心询问学生的学习和生活情况,鼓励 他们积极向上地面对生活,并为他们送上每人5000

晋江市领导赴池店 开展安全生产检查

本报讯(记者 曾舟萍)24日下午,晋江市领 导陈友爱赴池店镇开展安全生产检查。

检查组实地详细查看了华佳体育公司、庆莲寺 等,要求业主要时刻绷紧"安全弦",加强安全隐患排 查。同时,要求相关部门在开展日常检查的同时,还 要做好"回头看"工作,以高标准、严要求、实举措的态 度,抓好安全生产这项工作。

此外,当天市领导还听取了池店镇有关村级换 届工作推进情况汇报,了解村级换届工作的推进情 况,并进行指导。

泉州市镇级妇联组织 特色项目展示会在晋江举行

本报讯(记者 许洋洋)昨日,"献礼建党百年· 我为妇女群众办实事"2021年泉州市镇级妇联组织 特色项目暨市县妇联执委履职展示现场会在晋江举 行。晋江市领导陈友爱参加活动。

当天上午,共有12个项目参加2021年泉州市镇 级妇联组织特色项目展评活动,各项目负责人各抒己 见,特色鲜明的妇女工作亮点在现场展开激烈的碰 撞。当天下午,还举行"我履职我担当·学党史颂党恩 办实事"泉州市2021年妇联执委履职展示活动。随 后,晋江市妇联汇报基层联组织"211"建设经验,展示 "晋江经验"做法。

全省科技特派员 助力产业转型现场会 在晋江召开

本报讯(记者 柯雅雅)昨日,福建省"2021年 科技特派员助力产业转型(象州)现场观摩暨经验交 流研讨活动"在晋江举办。晋江市领导赖有为参加

当天,活动一行人走访了安踏、利郎、华宝科技 等科技特派员助力晋江纺织服装、制鞋、机械等传统 产业转型示范点。交流会上,泉州、晋江分别作科技 特派员助力产业转型的经验介绍;邝明、陈豪、谷杨 元、洪专等10名科技特派员和企业代表分享了在科 技特派员制度下引入优秀资源,提升企业竞争力,实 现科研成果转化的经验。

罗山开展沿街店面 消防安全专项整治行动



本报讯(记者 曾舟 萍 实习生 李怡)为进 步规范辖区沿街商铺 消防安全管理,消除火灾 隐患,坚决遏制"小火亡

人"的事故发生,近日,晋江市罗山街道开展沿街店 面消防安全专项整治行动。

行动中,检查组重点查看店面烟感报警器、灭火

器、应急灯等必备安全设施的配备是否符合要求、是否 违规住人、是否采用易燃可燃材料装修、安全通道的设 置是否影响逃生、电器线路铺设是否规范、经营业务 (员工)是否掌握灭火和逃生技能等消防安全重点事 项。对于检查发现的消防安全隐患,检查人员现场责 令商户限期完成整改,并向业主普及消防安全常识。

"对于辖区内的所有店面,我们会不断'回头看', 确保发现问题的店面得到整改,切实保障辖区内群众 的生命财产安全。"罗山街道相关责任人说。



梅岭开展多轮联合整治 没收违规饲养禽畜

本报讯(记者 赖自煌 通讯员 王莉莉) 昨日 上午,晋江梅岭综合执法队联合晋江市城市管理局、 双沟工作点、梅岭派出所等开展违规饲养鸡鸭禽畜 专项整治行动,共对双沟、赤西两个社区5处违规搭 建鸡鸭棚进行整治,没收禽畜100余只

据介绍,近段时间以来,梅岭街道共整治违规搭 建鸡鸭棚近20处,没收违规饲养禽畜300余只。

梅岭综合执法队负责人介绍,《泉州市市容和环 境卫生管理条例》已明令禁止在城市建成区饲养鸡 鸭、鹅、兔、羊、猪、牛等家禽家畜,因教学、科研及其 他特殊需要饲养的除外。但经过全面摸排,梅岭辖 区仍有个别群众在自家庭院或者周边违规饲养家 禽。为切实做好相关监管工作,该中队近阶段还将 继续加大整治力度,加强对整治区域的巡查,巩固整 治成果,避免回潮。

执法人员提醒,根据《泉州市市容和环境卫生管 理条例》第五十三条第一款规定,擅自在城市建成区 饲养家禽家畜,影响市容和环境卫生的,由城市管理 主管部门责令限期处理或者予以没收,可以对单位 处五百元以上五千元以下罚款,对个人处一百元以 上一千元以下罚款。因此,希望个别群众不要心存 侥幸,避免不必要的损失。

奋斗百年路 启航新征程

以"沉浸式"的方式学党史 安海举办大学生空间艺术展

本报讯(记者 林伊婷)"你的 降落伞是什么颜色?"24日下午,30多 位晋江青年来到安海1988兆泰文创 园,参加在那举办的安海大学生文化 论坛第二期活动。本次活动不同于 以往的简单座谈交流,而是通过一场 空间艺术展,带领青年以"沉浸式"的 方式学党史,与历史"对话",更与自 己"对话"。

在文化论坛上,青年齐聚一堂, 参观展览、共学党史,并现场进行DIY 创作及艺术交流。据了解,此次空间 艺术展以"你的降落伞是什么颜色"

干瓶水送清凉

情暖绿化工人

讯员 苏友情)"你们辛苦了,

天气炎热,要注意防暑!"23日,

泉州一元公益团队联合多个爱

心商家和爱心人士,发起"关爱

绿化工人送清凉"公益活动,为

上百名绿化工人送去矿泉水。

将防暑降温用品逐一发放给上

百名绿化工人,并向他们表达

最诚挚的慰问,叮嘱他们注意

预防中暑。绿化工人张老伯感

激地说,在外打工,能有人为他

团队相关负责人胡雅玲介绍,

此次共送出矿泉水2760瓶、藿

香正气液2300瓶、消暑茶230

包,这些物资由多个爱心商家

免费提供。除了绿化工人,他

们也一直关注环卫工人、建筑

工人等一线工作者,之前也陆

续开展了一些为这些群体提供

免费饮品、药品的活动。

活动现场,泉州一元公益

们着想,真的很开心。

当天下午,志愿者一行人 来到晋江市双龙路,志愿者们

藿香正气液、消暑茶等物资。

本报讯(记者 王诗伟 通

为主题,是由10多位安海籍20岁大 带去了诸多思考。 学生利用暑期,以绘画、摄影、装置艺 现就读上海 术等形式,围绕党史、家乡等进行主

在展览现场,一个名为《红船》的 作品吸引了众多青年的目光。该作 品以在上海嘉兴红船上召开的中共 中国青年面对黑暗的社会环境,努力 奋斗,积极为国家寻找出路的场景。 同时,作品中红线、树木、果实等元素 的展示及互动式表达,也给现场青年的社会。"

现就读上海视觉艺术学院的陈 倩是此次空间艺术展的主要策展 人,也是《红船》作品的创作者。说 起该作品的创作历程,她介绍道: "我希望通过这个作品表达的是:近 代青年心怀理想,努力与当时黑暗 一大作为创作背景,通过绘画与历史 的社会对抗,他们的奋斗是有结果 照片结合的手法,展现了在100年前,的。我们当代青年正在享受着他们 奋斗所带来的美好时代,所以我们 应该记住那段历史,并且思考如何 去传承好那份精神,去建设更美好

的她参加了安海镇首期大学生论坛, 听了不少学长学姐的分享,也正是那 次活动让她暗下决心,希望有机会通 过安海大学生文化论坛这一平台,将 自己所学进行展示,与更多的青年一

同交流成长。 "这样'沉浸式'的党史学习挺好 的,不仅有干货更有思考。""以空间 艺术的形式讲述党史,那些历史书上 的人物故事都鲜活了!"观展青年纷 纷表示,喜欢此次安海大学生文化论 坛的举办形式,以后也将持续关注并

参与相关活动。

镇团委的主打品牌,我们将坚持持 续开展。"安海镇团委书记周苗苗表 示,召集暑期返乡大学生开展文化 论坛活动旨在为青年朋友搭建一个 互动交流的平台,每期的主题都不 一样,此次的主题是"沉浸式"学觉 史,是希望以青年们喜闻乐见的方 式推动党史学习,鼓励广大青年坚 定理想信念,厚植家国情怀,努力为

祖国、为家乡的发展贡献青年智慧

"安海大学生文化论坛是安海

罗山召开鞋业产业 消防安全工作部署会

和青年力量。

本报讯(记者 曾舟萍 实习生 李怡)近日,晋江市 罗山街道召开鞋业产业消防安全工作部署会。

会议要求,各相关单位要全面摸排梳理本辖区涉 及鞋业产业企业情况,建立底数清单,深入排查鞋业产 业存在的安全隐患,做到隐患排查横向到边、纵向到 底,关键部位不出漏洞。对检查发现的火灾隐患,要登 记造册、建立清单,明确整改期限和整改措施,确保整 改措施"落地生根、开花结果",真正做到防患于未然, 确保街道消防安全形势的持续稳定。

会后,罗山街道立即组织开展鞋业产业摸排安全大 检查,对于检查中发现的隐患,能当场整改的责令被检查 企业当场进行整改,不能当场整改的责令限期完成整改。

晋江市总工会举行 "金秋助学"发放仪式



代表参加活动。

本报讯(记者 吴 晓艳)24日上午,晋江 市总工会举办党史学 习教育专题党课暨 2021年"金秋助学"发

党课上,晋江市总工会党组书记、常务副主席吴鸿 斌以《扛鼎担责创新路 学史力行谋新篇 从党领导我国 工会的百年历程中汲取奋进力量》为题,从回顾党领导

的波澜壮阔的工会历史、总结工会事业的经验、展望谱 写晋江工会事业新篇章等3个层面,为全体人员上了一 堂生动形象的党课,并为下阶段工会工作提出要求。

随后,举行2021年"金秋助学"发放仪式,为10名 受助学生代表发放助学金。

"对我而言,晋江就是我的第二故乡,这里充满了 温暖与关怀。"目前就读于福建医科大学的罗同学是此 次受助学生代表之一,谈起晋江他充满感激。2018 年,他以优异的成绩考入福建医科大学的临床医学系, 全家人高兴之余,也为摆在眼前的沉重学费而犯愁。 好在晋江市总工会每年都开展"金秋助学"活动,罗同 学母亲所在公司的工会了解到他家困难,及时向街道 工会汇报,并指导其提交了"金秋助学"的申请,圆了他 的大学梦。"不仅如此,三年来,上级工会都会慰问帮扶 我们,帮我们减轻了上学负担。我会珍惜这来之不易 的机会,努力学习,用优异的成绩来回馈父母、回报社 会、回报这块养育我的热土。

据了解,晋江市总工会已连续21年开展"金秋助 学"活动,其间,通过不断探索、完善助学帮扶工作,帮扶 覆盖面逐步扩大,帮扶对象从国有、集体企业及城镇低 保困难职工子女,覆盖到全市各市直机关、事业单位及 非公企业困难职工子女,"八大群体"等一线困难职工家 庭及受疫情影响的临时困难职工家庭,实现助学帮困工

作机制常态化、长效化。 截至2020年,市总工会 累计帮助8877名来晋困难职 工子女实现上学梦,共发放助 学资金592.43万元。此外,自 今年7月启动"金秋助学"申 报以来,全市已有103名学生 申报并通过审核。



开发区、社区、企业三方党员携手 筑爱河护河"红色"风景线

本报讯(记者 许春)昨日下午,在 起劲。大家扫马路、捡垃圾、清理河岸 晋江经济开发区五里园梧垵溪英塘支流 沿岸,飘扬着鲜艳的红旗。来自开发区 机关、非公企业红心党建联盟和灵源街 碧水清溪,筑起一道爱河护河的"红色" 境,党员们都很积极。

分发宣传单……活动中,党员们带上工 具,兵分多路,投入爱河护河行动中。

经成为我们支部党建活动之一,党员、职 工们很多都参与了进来。"菲莉集团福建 公司党支部书记靳明告诉记者,菲莉集 团福建公司厂区就在英塘支流旁,河道 生态环境的好坏和企业职工们的生产生 活息息相关。近年来,英塘支流生态环 境的改善,大家都看在眼里、喜在心上, 参与爱河护河的热情更加高涨。

活动中,英塘社区的党员们也干得 表示。

一起美化河岸环境。"开发区把这段河治 理得这么好,河里有了鱼,河岸像个小公 园,成了社区居民休闲、锻炼的好地方。" 道英塘社区的党员们,在这里携手开展 英塘社区党支部书记翁水獭笑着说,参 "爱河护河"主题活动,以党员先行,共护 与爱河护河行动,守护的也是社区的环

记者了解到,为了共同守护好流域 捡垃圾、锄草、清理河道、向过往人员 生态环境,开发区在做好河道治理的同 时,也积极团结治水护水各方力量,如聘 请企业相关负责人担任"企业河长",将 "长期以来,参与爱河护河行动,已 爱河护河纳入非公企业党建联盟活动 中,组建爱河护河企业党员志愿者、"巾 帼"服务队等,并将爱河护河行动常态化

> "希望通过这一系列举措,能在全社 会营造爱护保护环境人人有责、共建美 好生活环境的良好氛围,让大家切实养 成爱护环境的习惯,全社会一起守护绿 水青山。"开发区管委会主任科员张云坚



怡寶

饮用纯净水

为庆祝中国共产党百年华诞,继承和发扬党的光荣传统和优良作风,进一步加强公立医院党的建设,激发卫计系统广大党员干部和医务工作者的责任感、使命感,积极引导党员、干 部、职工在"健康晋江"建设中创先争优、当好表率,晋江经济报社联合晋江市卫健局、晋江市卫计系统党委开展"寻找身边最美卫健人"活动,面向广大市民征集身边医务工作者的故事。 此次活动面向全市卫计系统一线岗位的工作人员,可以是医生、护士,也可以是公卫工作人员、行政后勤、护工保洁人员等。只要您捕捉到感动的瞬间,不管是在就诊中,还是在 陪护中,都可以与我们联系,我们将进行核实采访。如果您有类似线索,可以拨打晋江市卫健局电话0595-85664489或投稿至399971999@qq.com,我们将会及时与您联系。

技高胆大有担当 心系患者爱无疆

记晋江市医院骨科副主任医师郑勇强

本报记者 李玲玲 实习生 蔡佳琳



近日,晋江市新塘街道后洋社区 的杨先生将一面"医德高尚仁心仁 术 医术精湛情暖人心"的锦旗,赠送 给晋江市医院骨科副主任医师郑勇 强及全体骨科医护人员。

原来,今年101岁高龄的陈奶奶 在年初时,不慎从床上摔落下来,导 致右髋部疼痛,无法站立行走。辗转 多家医院就诊后,医生们皆因陈奶奶 年岁高且有其他病症,建议保守治 疗。然而,回家休养后的陈奶奶,疼 痛感非但没有减轻,反而日益加剧。 家属带领陈奶奶到晋江市医院,求诊

"当时,奶奶所受的痛苦已经到 了极限,每天生不如死。"杨先生表 示,经过详细的检查及多学科会诊 后,证实陈奶奶患有"腹主动脉、双侧

上的疼痛进一步加剧。"奶奶年纪大, 是决定让奶奶接受手术治疗。"杨先 生说道

龄患者,郑勇强迎难而上开展手术。 助助行器下地行走,生活质量显著提 高。"前天祖母生日,能添此福寿,多 亏了郑医生和骨科医护人员的付 出。他们不仅医术高明,而且医德高 尚。我们一家人都很感谢他们!"杨 先生高兴地说道。

患,只是郑勇强从业12年来众多接诊 患者中的一个缩影。自穿上白大褂 的那一天起,郑勇强始终牢记"生命 相托,健康所系"的神圣誓言,把患者 融入他的血液,而家只是他短暂休 髂动脉瘤",同时骨折导致陈奶奶身 的生命安全放在第一位。

2020年某夜10时许,科室急诊 本应保守治疗,但疼痛已经严重影响 收治了一名右上肢严重毁损伤的40 奶奶的生活质量。考虑再三,我们还 岁女性。彼时仍在开会的郑勇强接 到科室打来的电话后,急忙驱车赶往 医院。一到医院,只见患者右上肢已 4月30日,面对具有多病症的高 皮开肉绽,X线平片中肱骨及尺桡骨 已支离破碎,郑勇强二话不说,赶紧 在张金山副院长的指导及医院同事 换上铅衣、穿上手术服,为患者实施 的配合下,陈奶奶的手术历经半个多 紧急手术。在一次次的术中X线透 小时顺利完成。值得一提的是,术后 视下,郑勇强将破碎的骨头拼接起 3天陈奶奶便好转出院。出院后不 来。最终,成功为患者保住了手臂, 久,陈奶奶不仅能自行坐起,还能借 避免了截肢情况的发生。术后,当郑 勇强脱掉30斤重的铅衣时,早已汗流 浃背、全身酸软。

"病人的事情无小事,骨科的特 点就是急诊多,而且分秒必争。"郑 勇强坦言,他早记不清有多少个夜 里从睡梦中醒来,驱车赶往医院开 记者了解到,像陈奶奶这样的病 展紧急手术。又有多少个假期,由 于工作的原因,不得不抛下妻女及 父母,在医院与病患共同度过。为 此,妻子也曾打趣地说过,工作已经 息的地方。



之余,他坚持学习新知识,并结合自 己的临床实践,先后参与泉州市科 目1项,在国家级核心刊物上发表论 的守卫者。

从医12年来,纵然心中充满对 文10余篇,其中SCI收录5篇。"只有 家人的愧疚,但郑勇强在从医这条不断学习、精益求精,才能成为一名路上始终坚定不移。在繁忙的工作真正的医者。"郑勇强表示,他仍将 不忘初心,继续前进,不负医生使 命,更好地为患者提供精准高效的 技局项目2项,主持泉州市科技局项 医疗服务,再接再厉当好百姓健康